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1- Assine seu nome de forma LEGIVEL na folha do
cartao de respostas.

2- Analise sua resposta. Ela faz sentido? Isso podera
ajudéa-lo a encontrar erros.

3 - A nao ser que seja instruido diferentemente,
assinale apenas uma das alternativas de cada
questao.

4- A prova consiste em 15 questdes objetivas de
multipla escolha.

5 - Marque as respostas das questoes no CARTAO
RESPOSTA preenchendo integralmente o circulo (com
caneta) referente a sua resposta.

6- A prova devera ser feita em até 2 horas, portanto
seja objetivo nas suas respostas.

7- N3o é permitido o uso de calculadora

8- N3o é permitido portar celular (mesmo que
desligado) durante a prova. O(A) estudante
flagrado(a) com o aparelho tera a prova recolhida e
ficara com nota zero neste exame.

CASO ALGUMA QUESTAO SEJA ANULADA, O VALOR

u ( Nome: @/LMQ\TC

Turma:

LMatricuIa:

ABCDE

ABCDE
1"

12
13
14
15

~N OO E WN -

-
o O 0

']l
)

DA MESMA SERA DISTRIBUIDO ENTRE AS DEMAIS. & " i
. ) ) 1 n 1
A\':l]-—l’;z_.L,fEst: = —ﬂ Ve=Ri: P=Vii Ry, Zh- F‘= , o
5 o .
V=c—ir P=Rf=F¢ J=I/A=nqus; J=0E; p=1/o; R=pL/[A; ¢ —5-%

RS« o t ! 5
2= c c= .—'-: q = {n €4 T = o w0 N J =
O 1 { 5C (1) rp % q(t) =qo |1 —erp Re ] 30°_45° 60°

Seln “‘ E -\_.—" 3*3—‘

Ay - Y ; - A mo® cos@| B £ |1
n_m.@_Z( e ZF _mjfgl_ A

' i gt | ﬁi- 1 V3
u:F“LH' f.‘:—(-‘-— ?:q}?-{»q?)(ﬁf l‘j?::if”-‘)(f; —?I;:"._EXB: _

9 T el 0,837  Infl) =0,00

gt i - b5 Al o aka e e =014 In(2) =0.69
% 3.dl = i dB = ’—(-': 2 L Hp = iA; Up=—up.B e ~0,05 n(3) =1.10
; 1 ’ e~! ~0.02 In(4) =1,39
J=0E p== Usar.mmd; po=trx 107~ 1I'=10'G ¢ =0,01  In(5) =1,61

m, ~9 %107 Kg: m, =2x10 ¥Kg: e

2

12
1.6 x 10719C e~ 9x 1077 ——
kg m?




01) Um capacitor de placas paralelas de area A esta conectado a uma bateria cuja
diferenca de potencial é AV,= 6V. As placas do capacitor estio sépdfidas por uma~

distancia d.

as placas, sendo a nova distancia entre elas igual a 3d/2. A carga Q, na situagao
inicial e a carga Q na situagao final sao, respectivamente

A) QF
Q=
0) QF
D) Q=
B Q-

02) Um capacitor, formado por duas placas
capacitor esta ligado a uma bateria de 9,0 V. Uma lamina

=g A/deQ=gA2/3d
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Sem interromper as conexoes, Maos isoladas separam um pouco mais

Qe - Qo
g - X7
e Ab/deQ=gA4/d AV

_ CA
g, A6/d e Q=g 2/3d .

b =>
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e, A/deQ=gA4/d S
g,Ab/deQ=¢gA3/2d C - -Q_’ e Q = Ty AN pak = £, A2 xb
= 3
TN, Q= SN - RAS

separadas por uma distancia d= 0,10 mm, possul capacﬁéncia C,= 2,3pF Este
de Teflon é introduzida entre as placas, sem desconectar a

bateria. O Teflon tem constante dielétricak=2,1e rigidez dielétrica igual a 6,0 x 107 V/m. Podemos afirmar que

A) A diferenca de potencial entre as placasvale=4,3Veo capacitor deixara de funcionar.

AV, = Moot 290V

B) A diferenga de potencial entre as placas vale = 4,3V e anova capacitancia sera 4,8 pF.

C‘] A diferenca de potencial entre as placas vale =19 Ve anova capacitancia sera 4,8 pF.
D) A diferenca de potencial entre as placas vale =9,0Vea nova capacitancia sera 1,1 pF.
E)'A diferenga de potencial entre as placas vale = 9,0V e a nova capacitancia sera 4,8 pF.

03) Uma bateria de & = 40 V esta conectada a dois capacitores,

C - KGo
-94.23pF
=4,8 plF

conforme a figura ao lado. Nesta configuragao, a

capacitancia C,;=12 yF e a carga do capacitor C, vale 480 pC. Quanto vale a capacitancia do capacitor C,?
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C) 16 uF C q. = QA - A\/»l :@_i = L{;_OJ.:C: Liov —L(c; CZ —]_:(ai )‘L
(D)4 wF AV C, Azp¥ T
E) 48 uF E- A +AV, _, 60=40+AJ, = AV 220V ¢, = 4%opc= 24 yF
‘ & 20 N
04) No circuito abaixo, considere que as |ampadas tém a mesma resisténcia, e que o brilho A
de cada lampada é proporcional a poténcia dissipada por ela. Como se compara o brilho da @
lampada A com o brilho da lampada C? ~
_ ; . B C
A) C brilha 2 vezes mais que A. Suyen do UL Qx(-la. PAm"}AA& @ @
B) C brilha 4 vezes mais que A. "Q&\L\n rec e n e R
@A brilha 4 vezes mais que C. T Q 1 10V
D) A brilha 2 vezes mais que C. 2 . . I, 4ﬂ__
E) A tem o mesmo brilho que C. . o 4
Y2 R ;\PR/;_,,
T « I=T1,+3;
{72
¢ N (lﬂ G a A g ‘TY\CXW da J&CL,L C
a—_IZR_'\'I,‘ZQ‘:O ge_ Q'RI«:'O :)-X‘k: _gj__gd
“I,,,Q ff"@'Zé:D = I_L: _g__ :)“P:p\g_?:
R , '\* Lot
25 'V : -
\Z R ,_EK_Z_. \B - ‘PQ




GARARLTO

05). O filamento incandescente (de diametro d= 0,20 mm) de uma lampada é conectado a o
dois fios mais espessos de diametro D = 2,0 mm. Sabendo que quando a lampada esté acesa

a densidade de corrente no fio de didametro D vale 5,0 X 10° A/m?, a densidade de corrente ;'f 3\
no filamento vale |

A)5,0x 10° A/m? A corvunte I A oA

@S,O X 107 A/m? 3‘: I T=JA i \-b‘
C)5.0x 10° A/m? A

D)S,Oxloli,ﬁ\/m2 1 = SQAQ AX”Q = tjfg"“’ ASA‘O
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06) Considere um fio de 0,40 mm de diametro e de comprimen%o 30 m. Se uma diferenca de potencial de 1,4V € aplicada
a este fio, a corrente que o atravessa € 0,2 A. De acordo com os valores de resistividade (p) dado nas alternativas abaixo,
de que material é feito o fio?

@Aium:’nio(p=2,8 x108 om) AV = R Y = Q = 41_/ = A_L-Li— =+ L
B) Cobre (p=1,7 x10°® Qm) »o o 3 oz 7 )'2\,
C)Ouro(p=2,4x10'8(2m) E A F x Y (p Jo x{
N - R X X il
D) Ferro(p=97 x10°8 am) Q&"" - % =R SJ e 30 Q
- -8 _ : = -3
E) Prata ( p= 1,6 10" Qm) ¢ ) 33_ (OHQMD’E) 5 ;\2_2 x\o® o 23 A0 2 m
O O
07) A corrente elétrica como funcio da voltagem em um resistor é representada pelo I(A)
grafico ao lado. Qual é o valor aproximado da resisténcia do resistor? 11
9
b g
A) 1,7Q A X = L = ,L 6
1,00 AV 10 R Ny
C) 0,9Q -]
D) 0,6Q ( =
( < -
£)0,2Q =10 = \,666~147 i “
6 o T T T — V(V)
2 6 10

08) Um bastdo cilindrico de cobre de comprimento L e raio b & conectado a
outro bastio, também de cobre, de comprimento L e raio 2b, formando um ¥
objeto de comprimento 2L, conforme a figura. O objeto € conectado a uma
bateria de forma a se estabelecer uma corrente através dele. Como se
relacionam as magnitudes dos campos elétricos dentro do fio de raio b e 2b?

J=TE q=l=_—j% b 2b
Eb EZ\D

@ E, = 4E,, B) 4E,=E, C) E,=2E, D) 2,=E, B E,=Ey

T - L _ ALE, = AvEer

e — -
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09) O

um? bateria ideal entre os terminais P e Q, de forma que uma corrente /, passa por cad
resistores idénticos R sao adicionados en_ma_mlcrlo a0 circuito mostrado abaixo, a resist
Pe Q, e a corrente que atravessa CADA um dos resistores irdo, respectivamente:
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0 L +L:+Ly.
2€‘J'(R R*)Q4 )

Q”{,' vax

A) aumentar, diminuir.
B) permanecer a mesma, diminuir.
C) diminuir, aumentar.
D) diminuir, permanecer a mesma.

E) aumentar, aumentar. a& minuilt
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10) Dois resistores Ry= 6 Q e R,= 12 Q estdo conectados em paralelo um com o outro e

um terceiro resistor Ry= 2 Q em série como na figura. Um amperimetro mede uma C

resistor R,. Qual é a corrente no resistor de 12 Q?
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11) Se as correntes nos resistores R, e R, tém o mesmo valor, |,=1,=2A, 0s valores Vy=40y Ry T-.3
de Rlestéo: //2A ~ 7,}, \ . ﬁl" > AL !,,.7”_‘ -L'»3——
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C) Ri=6QeRy=40Q
D) R=1QeR,=60Q
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12) Um circuito RC é con
inicialmente esta aberta. A
seguintes sentencas esta CORRETA?
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ectado a uma fonte

chave é fechadaem t =0 s. Considerando este circuito,

A) O capacitor fica completamente carregado no te
B) A diferenga de potencial através do resistor é sempre igual a do capacitor.

C) A diferenca de potencial através do resistor € sempre maior que a do capacitor.
A diferenca de potencial através do capacitor € sempre maior que a do resistor.
Quando o capacitor estiver completament

CE%

circuito abaixo mostra resistores idénticos de resisténcia R em paralelo. Uma diferenga de potencial ém

1z g Q D@ U-2By2b25

de tensdo DC por meio de uma chave que

mpo 7 e a corrente & nula neste instante.

e carregado, nao havera corrente elétrica no circuito.

antida por
a um dos resistores. A medida que

S

&ncia equivalente entre os pontos
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orrente élétrica de 3 A através do

I

4‘-_.1;7;

R, - 16
4 2,%9_

qual das




E———— e e e

GARARITO

T e g " AP

13) O interruptor do circuito abaixo ficou por longo tempo na posicao a. Foi
trocado para a posicao bemt=0s.
Qual é a carga no capacitor no tempo t=20 ps ? 10V =

g p p 100

B @ @$AAK'AP;AQV A@,UC/ MIFT |

B) 0,45 uC

@1,4 e s -
) 3.3 1C & Dercargn Q-Q e

E) 9,0 uC

14) Considere uma bateria real de fem £ e de resisténcia interna r conectada a um

-

resistor R. Em qual das situagdes abaixo a diferenca de potencial nos terminais da ; .

bateria € igual a sua fem? __n_.l' i

A) Somente quando r=R. E . r i
[ G L]
1

B) Somente quando a bateria fornece uma grande corrente ao circuito. . :

@Somente quando a corrente no circuito for zero.
) Somente quando a resisténcia interna for maior que R. R

E) Somente quando a resisténcia interna for menor que R.
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ido por uma bateria ideal de fem &, duas resisténcias R,= 2 ke R=3kQeum

15) Considere um circuito elétrico constitu
chave § aberta),

capacitor C de capacitancia 4 uF, conforme a figura a seguir. O circuito encontra-se inicialmente aberto (

com o capacitor totalmente descarregado. A chave S é entao fechada e ap6s um longo tempo, 0 capacitor acumula uma

carga de 24,0 uC. Quanto vale a fem da bateria?

A) 24V A
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